

OPUSCULUM

4/2013



MĚSÍČNÍK ČESKÉ DOMINIKÁNSKÉ RODINY

OBSAH

Slovo provinciála	1
Zprávy z provincie	2
Dominikánská 8	4
Prosby o modlitby	5
Laická sdružení svatého Dominika	5
Krystal OP	11
Nové knihy	12
Res Claritatis	12
List magistra řádu	13
Rok se svatými dominikánské rodiny	17



OPUSCULUM

Měsíčník České dominikánské rodiny

Vydává Kazatelské středisko

České dominikánské provincie

Adresa redakce:

Dagmar Ester Kopecká

Nám. Chuchelských bojovníků 11/5, 159 00 Praha 5

e-mail: ester@op.cz

č. účtu: 122918389/0800 (ČS) var. symbol 332

Roční předplatné (11 čísel) včetně poštovného je 250 Kč.

Internet: opusculum.op.cz

Uzávěrka dalšího čísla: 25. 4. 2013



VZHŮRU DO SVATÉHO MĚSTA JERUZALÉMA!

Ježíš usedl na oslátko a vydal se směrem k Jeruzalému. Zástupy ho oslavovaly jako krále. Když stoupal od Olivové hory ke Svatému Městu, měl před očima chrám, který byl příbytkem Božího Jména. Ježíš tak zahájil svou Paschu – přechod z tohoto světa k Otcí. Syn Davidův je skutečným králem Izraele. Má moc, které není rovno, a dokáže vysvobodit svůj lid ze smrtelného nebezpečí. Trůn Krále-Krista je na tomto světě vybudován ze dřeva kříže. Na něm spočinul jako Mocný vládce, aby silou své lásky zvítězil nad Zlem. Neslýchanou obětí sebe sama oslavil Otcovo jméno. Poznal veškerou bídu světa, ale stanul jako Vítěz, před nímž se musí sklonit každé koleno. Jenže Ježíšovo království není z tohoto světa. Ježíš vystupuje do onoho nebeského Jeruzaléma, v němž stojí chrám, který není udělán lidskýma rukama.

Je velkým pokušením všech dob vkládat své naděje do mesiáše, který lidem zajistí spokojený veškerý život. Bůh takového mesiáše neposílá a ani nezná. Máme se však poklonit na cestu spolu s Ježíšem, vzhůru k nebeskému Jeruzalému. I my máme oslavovat Boha, když jako kněží Nové smlouvy přinášíme jedinou skutečnou oběť, ve které má Bůh zalíbení, totiž sebe sama, svůj vlastní život. Chléb proměněný v Tělo a víno v Krev proměňuje naše tělo v jeho Tělo a naši krev v jeho Krev. Na oltáři kříže už nyní usedáme na trůn Vítěze. Už nyní tak vstupujeme do onoho domova, který nám Ježíš odešel připravit. Jsme však stále ještě na cestě. Do nebeského Jeruzaléma jsme ještě nedošli. Ježíšovy stopy, v nichž kráčíme, jsou naší nadějí a jistotou.

Požehnané Velikonoce vám všem!

*Fr. Benedikt Mohelník OP, provinciál
Foto: fra Angelico, Poslední soud (detail), Wikipedia*

PŘEDPLATNÉ OPUSCULA 2013 (+ nedoplatky 2012)

Roční předplatné (11 čísel včetně poštovného) činí **250 Kč**. Můžete ho uhradit složenkou nebo bankovním převodem na účet č. 122918389/0800 (ČS), var. symbol 332. **Prosíme odběratele, kteří ještě neuhradili předplatné za rok 2012, o jeho urychlené zaplacení.** S díky redakce.

KALENDÁŘ AKCÍ

- **13. 4. 2013** Stálé studium v Olomouci
- **19.–21. 4. 2013** Formační setkání LSSD v Kostelním Vydří
- **22.–27. 4. 2013** Kanonická vizitace provincie
- **11. 5. 2013** Setkání všech bratří provincie v Praze
- **2.–9. 6. 2013** Jarní misie v Broumově
- **11.–18. 8. 2013** Letní misie v Jablonném v Podještědí
- **18.–24. 8. 2013** Exerciice České dominikánské provincie

Jarní setkání stálého studia

na téma *Římský misál a revize jeho českého překladu* se koná 13. 4. 2013 v Olomouci. Podrobné informace najdete na webu op.cz.

Kanonická vizitace

V termínu 22.–27. dubna 2013 se bude konat kanonická vizitace provincie. Vizitaci povede fr. Wojciech Delik, socius magistra řádu, druhým vizitátorem bude pravděpodobně fr. Gabriel Samba, socius pro Afriku.

Exerciice 2013

Exerciice České dominikánské provincie se konají od neděle 18. srpna večer do soboty 24. srpna 2013 odpoledne. Exerčitátorem bude P. Jan Poříz OCD, který bude přednášet na téma *Prátelství s Bohem a lidmi podle svaté Terezie z Avily a svatého Augustina*. Místem konání je Českomoravská Fatima

v Koelířově. Exerciice jsou také otevřené pro případné zájemce z celé dominikánské rodiny u nás. Zájemci se mohou hlásit u fr. Štěpána M. Filipa OP (stepan@op.cz).

Generální kapitula definitorů

Generální kapitula definitorů se bude konat od 22. 7. do 8. 8. 2013 v Trogiru v Chorvatsku. Všichni bratři, mnišky, sestry a laici se mají modlit za dobrý průběh kapituly. Za provincií se kapituly zúčastní jako definitor fr. Damián Němec.

PROVINCIALÁT

Jako číslo na provincialát používejte prosím přednostně mobilní číslo +420 602 592 174 (pevná linka/fax: 224 219 685, e-mail: provincial@op.cz). Návštěvu otce provinciála je třeba vždy domluvit předem.

PRAŽSKÝ KONVENT

Husova 234/8, 110 00 Praha 1, tel. 224 218 442
e-mail: paha@op.cz, <http://praha.op.cz>

Vyučování katechismu

Příprava na přijetí svátostí křtu a biřmování i vzdělávání ve víře pro zájemce probíhá každé úterý od 19.30 na faře pod vedením P. Ludvíka a fr. Šimona.

Duchovní život podle R. G. Lagrange

Přednáška probíhá každý čtvrtek po mši svaté, tj. cca od 19.30 hod. v čitárně. Přednáší P. ThLic. Jordán Vinklárek.

Program duchovní hudby

8. 4. 18.30 Slavnost Zvěstování Páně
Zpívá: Schola dominicana
diriguje, varhany: Petr Chaloupský

Středy 18.30 Latinská mše svatá

Gregoriánský chorál a varhanní improvizace
zpívá: Schola Egidiana; řídí: Kateřina Barto-
šová; varhany: Petr Chaloupský

*Aktuální program hudby najdete na
<http://www.kostel-praha.cz/koncerty-praha>*

OLOMOUCKÝ KONVENT

*Slovenská 578/14, 772 00 Olomouc
tel./fax: 585 231 352
e-mail: olomouc@op.cz; olomouc.op.cz*

Lectio divina

Každý čtvrtek od 19.30 rozjímání nad litur-
gickými texty z nejbližší neděle neboli lectio
divina v sále kláštera.

Kafe&Kate

Komponované večery na rozličná témata sou-
visející s vírou, spiritualitou, životem ve
společnosti, posláním křesťanů ve světě
a vzděláváním ve víře. Srdečně zveme zvláště
studenty a všechny post-bířmovance, kteří
chtějí pokračovat v prohlubování víry. Setká-
ní probíhají od 19.30 hod. v sále kláštera
v úterky vždy jednou za čtrnáct dní.

ZNOJEMSKÝ KONVENT

*Dolní Česká 3, 669 02 Znojmo
tel., fax: 515 224 184, e-mail: znojmo@op.cz
<http://www.dominikani-znojmo.cz>*

Velikonoční hudba u Svatého Kříže

Srdečně vás zveme k poslechu a rozjí-
mání velikonoční atmosféry v neděli 7. dubna
2013 od 15.30 hod. do kostela Nalezení
Svatého Kříže. Na programu: W. A. Mozart,
F. X. Brixl, A. Lotti, G. B. Martini a další.

V podání: Chrámový sbor Sv. Kříže, vokální
skupina Mosty, vokální skupina Minima
a orchestr Znojemští hudebníci.
Vstupné dobrovolné.

KONGREGAČNÍ SESTRY**A vydal se Abram na cestu**

Víkendová setkání pro dívky ve věku 18–30
let, které chtějí společně hledat cestu, kterou
pro ně Hospodin připravil.

12.–14. 4. 2013 Vybavení na cestu: osobní
obdarování, vnitřní řád; překážky na cestě
10.–12. 5. 2013 Rozhodni se: rozlišování,
rozhodni se a vykroč

Přihlášky nejpozději týden předem:
bernadeta@dominikanka.cz

Ubytování v KDS

Katolický domov studujících nabízí během
školního roku (350 Kč/200 Kč) ubytování
v centru Prahy.

Více informací na <http://kds.op.cz>.

DARY NA DOROST

Dary na dominikánský dorost je možné zasí-
lat na čú: 6375022/2700 s vs: 367678. Všem
dárcům velmi děkujeme a modlíme se za ně,
aby jim Pán jejich štědrost oplatil.

fr. Cyprián OP, syndik provincie

ŽIVÝ RŮŽENEC

Zveme všechny členy a přátele dominikánské
rodiny k zapojení do živého růžence za mír
a za rodiny. Zájemci se mohou přihlásit na
adrese: fr. Irenej Šiklar OP, Klášter domi-
nikánů, Slovenská 14, 772 00 Olomouc,
irenej@op.cz

fr. Irenej OP, promotor pro růžence



DOMINIKÁNSKÁ 8

Místo vzdělání a kultury při klášteře sv. Jiljí v Praze

CYKLUS LITERÁRNÍ VEČERY: DOMOV V BIBLI

Cesta Romana Brandstaettera k Ježíši z Nazareta

čtvrtek 4. dubna 2013 v 19.30 hod., barokní refektář (vstup Jilská 7a)

Roman Brandstaetter (1906–1987), polský spisovatel, básník a dramatik, patří mezi nejvýznamnější polské katolické autory. Jeho cesta ke křesťanství, poznamenaná židovským původem, stejně jako k literární činnosti, je úzce spojena s fascinací Bibli jako úhelným kamenem duchovnosti a kultury.

CYKLUS HUDEBNÍ VEČERY: FIORI MUSICALI

Hudební květomluva – In Cordis Ensemble

čtvrtek 11. dubna 2013 v 19.30 hod., barokní refektář (vstup Jilská 7a)

Kateřina Ghannudi – trojřadá barokní harfa a zpěv, Jan Krejča – theorba a barokní kytara, Miloslav Študent – arciloutna, barokní kytara a zpěv

In Cordis Ensemble je ojedinělým hudebním seskupením, zaměřujícím se na repertoár pro drnkací nástroje z 15.–18. století. Úchvatné zvukové spojení trojřadá barokní harfy, loutny a theorby nechává znovu ožít díla, která byla dříve právě v českých zemích velmi oblíbená. Dnes je díky vysoké technické náročnosti můžete slyšet u nás prakticky výhradně v podání tohoto souboru.

CYKLUS VÝZVY PAMĚTI: RADOST BÝT CÍRKVÍ

100. výročí narození Josefa Zvěřiny

čtvrtek 18. dubna 2013 v 19.30 hod., barokní refektář (vstup Jilská 7a)

Počátkem května 2013 uplyne 100 let od narození významného českého kněze, teologa, svědka víry v každé situaci a obránce lidských práv Josefa Zvěřiny. Patřil ke generaci nadějných mužů církve, kteří se koncem třicátých let minulého století vraceli ze svých římských studií se špičkovým vzděláním a novými impulzy. Byl připraven pro teologickou akademickou dráhu, ale mohl tak působil jen pár let.

<http://www.dominikanska8.cz>

Také na facebooku se můžete dozvědět, co nového se chystá, diskutovat o programech Dominikánské 8 nebo sledovat fotogalerie z akcí...

[facebook.com/Dominikanska8](https://www.facebook.com/Dominikanska8)

PROSBY O MODLITBY

- ❖ za zdar generální kapituly 2013
- ❖ za projekt přestavby pražského kláštera
- ❖ za apoštolské působení v médiích, především na internetu
- ❖ za naše bratry studenty ve Francii
- ❖ za znojenské mnišky, které hledají nový příbytek
- ❖ za projekt kláštera mnišek v Praze-Lysolajích
- ❖ za jarní misie v Broumově a letní misie v Jablonném v Podještědí
- ❖ za nového provinčního moderátora LSSD fr. Vincence Horáčka
- ❖ za Postupovy v jejich těžké životní situaci
- ❖ za těžce nemocnou tříletou Anežku

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY – DUBEN

1. Aby veřejná modlitba a oslava víry byla pro věřící pramenem života.
2. Za místní církve v misijních zemích, aby byly znamením a nástrojem naděje a vzkříšení.
3. Aby věřící křesťané nacházeli v Božím slově útěchu, naději a radost.

LAICKÁ SDRUŽENÍ SVATÉHO DOMINIKA

FORMAČNÍ SETKÁNÍ

Kostelní Vydří 19.–21. dubna 2013

Veškeré potřebné informace najdete v předchozích číslech OPuscula (jsou k dispozici také na webu <http://www.op.cz>). Ke dni 25. března 2013 byly přihlášky uzavřeny, momentálně se nacházíme ve stadiu, kdy se někteří přihlášení začínají odhlašovat. Proto ještě můžete zkusit své štěstí a přihlásit se jako náhradníci.

Přihlášky a další informace:

Eva Imelda Fuchsová, eva.imelda@volny.cz, tel. 774 608 012

Kromě již ohlášených hostů z jednotlivých větví české dominikánské rodiny uvítáme na setkání také zástupce slovenské dominikánské rodiny, kteří nám představí svoje projekty týkající se formace a s nimiž budeme moci také probrat možnosti vzájemné spolupráce.

DOPIS PROVINČNÍHO MODERÁTORA

Drahé sestry, drazí bratři,

v sobotu 9. března mě provinční rada zvolila provinčním moderátorem LSSD. A to poměrem hlasů, který mi nedovolil volbu nepřijmout. Doufejme, že volbu řídil Duch svatý a že se tohoto řízení nehodlá zřít ani po celé následující tři roky. Snad tomu napovídá i skutečnost, že se okamžitě a bez problémů podařilo obsadit všechna officia. Nejen ta, která požadují Partikulární směrnice, ale i ta, která povinná nejsou, ale pro mě a pro výkon mé služby jsou velmi důležitá. Proto jsem plně využil čl. 60 PS a jmenoval maximální možný počet asistentů.

Ekonomkou byla zvolena sestra Michaela Jana Kvapilová z MS Jablonné v Podještědí, svým sociem jsem ustanovil Jana Jáchyma Beneše z 5. pražského MS, asistenty jsem jmenoval tři: 1. pro formaci Evu Imeldu Fuchsovou (samostatný člen), 2. pro apoštolát Martina M. Rosenbauma (5. pražské MS) a 3. pro zahraničí Ditu Zdislavu Královou (MS Ústí n. Labem). Všichni officium přijali a dodejme, že všichni se určeným oblastem věnovali již dříve. Hned v následujících dnech jsem měl možnost se přesvědčit, že mi budou platnými pomocníky, když jsem je požádal o radu.

Z jednání provinční rady a ze zmiňované porady s asistenty vyplynuly úkoly nejen pro mne, nejen pro držitele jakéhokoli officia, ale pro všechny členy LSSD. Předně musíme dokončit úpravu našich Partikulárních směrnic tak, aby byly v souladu se všemi dokumenty dominikánského laikátu a aby byly lépe zasazeny do dnešní praxe. Je to úkol pro provinční radu v roce 2014 a zejména pro mě a pracovní skupinu, kterou v dohledné době jmenuji a která se tímto úkolem bude zabývat podle pověření letošní provinční rady.

Dalším úkolem – a nikoli druhořadým – je důsledné naplňování našeho apoštolského poslání (viz čl. 16 až 18 PS). Domnívám se, že zejména článku 18 jsme dost dlužní. Je to úkol pro mě, pro představené a novicmistry MS a hlavně pro každého člena. Poslední věta tohoto článku mi vždy připomene svatého otce Dominika, který záhy po založení Řádu rozesílá bratry do světa. Kéž se každý z dnešních laiků Řádu prostřednictvím svého konkrétního apoštolského poslání cítí být poslán přímo svatým Dominikem do své části světa.

K zamyšlení a přípravě důstojné formy oslav máme před sebou 730. výročí schválení první laické řehole v roce 2015 a ve spolupráci s celou dominikánskou rodinou 800. výročí schválení Řádu v roce 2016. Stojí před námi i potřeba řešení dalších úkolů jako např. zabezpečení naší hrobky, péče o naše potřebné členy, narovnání a zintenzivnění našich závazků a kontaktů se zahraničním laikátem. Jedním z aktuálních úkolů je rovněž zlepšení naší komunikace vzájemně i navenek. Dnešní technologie nabízejí spoustu možností, většina z nás je nějakým způsobem „on-line“, a přesto máme často v této oblasti nedostatky. To je úkol pro mě a pro všechny členy

LSSD, které prosím o trpělivost a vstřícnost. Na oplátku jsem připraven a otevřen jakémukoli návrhu, názoru či diskusi a prosím o ně.

Všechny tyto úkoly nemají smysl, pokud by byly samoučelné a nesměřovaly k tomu, k čemu nás zavázal náš Pán: „Jděte do celého světa a kažte evangelium všemu stvoření“ (Mk 16, 15). Až budeme v této velikonoční době tato slova Zmrtvýchvstalého rozjímat, modleme se za nás dominikánské laiky a za celý Řád, abychom tento závazek společně naplňovali. Zejména prosím o modlitbu naše staré a nemocné členy, sílu jejich modlitby mám ověřenou. Modlete se, prosím, za mě. Snad je to naplánováno v duchu pořekadla „když Bůh dopustí i motyka spustí“, tak i já s Vaší podporou přijatou službu přes svoji nedostatečnost budu vykonávat v souladu s Pánovou vůlí.

V Kristu, Marii a svatém otci Dominiku Váš

*Jan Vincenc Horáček
provinční moderátor LSSD
v Aši 25. 3. 2013*

Kontakt:

Jan Horáček, Puškinova 5, 352 01 Aš

tel.: 777 296 954

e-mail: j.horacek@centrum.cz

ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH SDRUŽENÍ

MS OLOMOUC (*představený Reginald Jiří Machačík*)

<http://sites.google.com/site/opolomouc>

Břežnové setkání probíhalo v poněkud vzrušeném duchu, protože jsme se modlili za volbu nového provinčního moderátora a za zvolení nového papeže. Mnozí z nás si „adoptovali“ některého z kardinálů, za kterého jsme se rozhodli modlit během konkláve.

Po mši svaté jsme pokračovali v cyklu přednášek o listech svatého Pavla, tentokrát nám o. Pavel M. Mayer OP povídal o listu Filipánům. Je to velmi radostný list, asi 16krát se tam opakuje radost nebo radujte se, navzdory tomu, že tento list psal svatý Pavel z vězení.

Po obědě nás sestra Magdalena seznámila s knihou Heriberta Mühlena *Nově s Bohem*. Náš představený bratr Reginald navrhl, abychom si udělali domácí duchovní cvičení podle návodu v knize. Souhlasíme s ním, že předtím, než budeme chtít evangelizovat, je dobré obnovit svou vlastní víru.

Jitka Hosanna Štěpánková

MS ROŽNOV POD RADHOŠTĚM (*představená Marta Luzarová*)

Rožnovské sdružení bude mít ve dnech 16.–19. května v klášteře v Kroměříži duchovní cvičení, tématem bude Eucharistie. Exercicie povede fr. Jindřich Poláček OP. Zveme i členy ostatních MS.

Přihlásit se můžete u sestry Marty Luzarové na tel. č. 737 369 836 nebo e-mailu martaluzarova@seznam.cz.

MS 3. PRAŽSKÉ (*představený Petr Ondřej Chaloupský*)

<http://www.laici3ps.op.cz>

Tento měsíc se sejdeme v pondělí 29. dubna. Setkání začíná v 18.00 hodin modlitbou růžence, pokračuje mší svatou v kostele sv. Jiljí od 18.30 hodin; po mši svaté následuje ve velké hovorně diskuse o Kateřině Sienské a dalších světcích.

MS 4. PRAŽSKÉ (*představená Miloslava Anna Zásmětová*)

Příští setkání našeho sdružení proběhne první dubnovou sobotu, tedy 6. dubna 2013 u sv. Jiljí. Program obvyklý.

MS 5. PRAŽSKÉ (*představený Jan Jáchym Beneš*)

Dubnové setkání proběhne ve čtvrtek 4. dubna po mši svaté u sv. Jiljí v zimním chóru. Na programu bude lectio divina.

MŮJ ŽIVOT V TŘETÍM ŘÁDU SV. DOMINIKA

Říkám „v třetím řádu“, protože v době, kdy jsem k dominikánům vstoupila, ještě název LSSD neexistoval. Od roku 2001 působím jako představená rožnovského sdružení, proto jsem se letos již potřetí účastnila provinční rady.

K psaní mě inspirovaly některé ohlasy v OPusculu po loňském setkání na Vranově a také letošní provinční rada v Praze.

Když jsem jela na Vranov, měla jsem svou vlastní představu, o čem to asi bude – podle programu a názvů přednášek: Krize předávání víry v rodině, Pravda, relativismus, Rodina, útoky na rodinu a na lidský život, Krize naděje lidské, ale i křesťanské. Témata mi při příšle docela aktuální – skutečná znamení dnešní doby. Měla jsem představu, že budeme tedy společně hledat odpověď na to, co se od nás dominikánů očekává, jak konkrétně reagovat na potřeby dnešní doby, lidí kolem nás...

Proto mě téma překvapilo. Hovořilo se o naší vlastní krizi. Jestli víme, co je naše poslání, kam směřujeme, co je naším úkolem, co nás vlastně motivuje...

Točili jsme se okolo naší vlastní identity a integrity, vzájemné spolupráce prvního a třetího řádu. Byla jsem silně zmatená, nevěděla jsem, o kom se vlastně hovoří. Jestli o nás, jak tam spolu sedíme, nebo o nějakém konkrétním sdružení, nebo o těch

nepřítomných, co šli třeba na Pochod pro život, nebo o celé naší provincii jako takové. Zkusila jsem si představit některé zoufalé sdružení nebo terciáře zralého věku, který neví, co je jeho posláním, proč je terciářem, co má dělat. Nějak se mi představa nedařila, takže jsem raději zůstala u abstraktního pojetí – máme krizi a nevíme, co dál. Zmatená jsem ale zůstala pořád, i dlouho po té. Nechápala jsem, proč sestra Imelda Fuchsová mluví v plurálu („pravdou zůstává, že snad *všechny nás* do řádu přitáhl nějaký konkrétní „hábit“..., nebo „hlubší kořen *našich* nesnází, a sice nedostatečné propojení s ostatními větvemi řádu...“ anebo „Dokud nebudou v prvním řádu silné apoštolské osobnosti, které budou mít jasno, co je posláním laiků a terciářů, bude trvat v terciářstvu krize, bude nedostatek nových povolání a stará budou skomírat na úbytě“. *OPusculum* 5/2012, str. 10), když zkušenosti s životem v řádu máme přece každý své vlastní, jiné.

Tímto jsem se zároveň dověděla, že viníky „naší“ krize jsou mimo jiné naši asistenti – bratři kazatelé, protože málo a špatně o nás pečují. To mě udivuje stále. Po celá léta jsem byla přesvědčená, že třetí řád byl založen na podporu bratří kazatelů. A ne naopak.

Dovolím si tedy shrnout své zkušenosti, co se týče spolupráce a propojení s prvním řádem OP.

Do řádu jsem byla přijata spolu s dalšími terciáři v Opavě v roce 1978 otcem Česlavem, tehdy hodně pronásledovaným komunistickým režimem. Byl bez státního souhlasu, v podmínce, pracoval ve fabrice. Do řádu mě tehdy nepřitáhl „hábit“ ani klášter, ale silně mě přitahovala svatost života některých terciářů (za všechny např. vzpomenu bratra Harryho, Jiřího Pavla Legerského, který zemřel v roce 1984 ve svých pětatřiceti letech v pověsti svatosti).

Od roku 1990 jsem patřila k obnovenému ostravskému LSSD, v roce 2003 jsme založili nové sdružení v Rožnově pod Radhoštěm. V každém sdružení byli terciáři, kteří měli fundované teologické vzdělání, nebo i jáhenské svěcení. Nebyli jsme tudíž až tak závislí na každé přednášce a aktivitách, které by nutně musel konat pouze otec dominikán.

Otcové dominikáni se nám přesto vždy věnovali a doposud věnují maximálně. Obětavě, fundovaně. Nedokážu si představit, že by je měl někdo formovat víc, než jak je doposud formuje Duch svatý.

Ať už se to týká v 70. a 80. letech otce Česlava, nebo potom např. otce Jana Rajlichy, který po dva roky za námi jezdil přes celou republiku z Prahy do Ostravy a vyučoval nás evangelizaci, nebo otce Romualda, který za námi léta dojížděl do Rožnova. Poslední roky se nám se svatou trpělivostí věnoval otec Štěpán, v jeho nepřítomnosti ho zastupovala řada otců – Pavel, Antonín, Benedikt, Jindřich, Damián...

Dominikánská sobotní mše svatá je u nás hojně navštěvována lidmi z farnosti, po celých deset let má rožnovský farář v tomto dni plné spolehnutí, že bude otcí dominikány odsloužena. Otcové jsou v naší farnosti vyhledávanými kazateli a zpovědníky nejen pro terciáře.

Kromě měsíčních sobotních setkání přijímají otcové účast i na jiných aktivitách LSSD, za všechny např. akce Sdružení rodin sv. Zdislavy, kostel sv. Zdislavy Prostřední Bečva.

Co se týče propojení a další spolupráce našeho LSSD s klášterem – jsme připojeni nejen na internetu a v trvalých modlitbách, ale pokud mají někteří naši členové potřebu, sednou na vlak nebo do auta a jedou do Olomouce. Jestliže něco potřebují otcové a někteří členové mohou být nápomocni, pomohou. Otcové nikdy neměli problém odpovědět na naše otázky či prosby, či odsloužit mši svatou navíc.

Nejintenzivnější společný život pak máme deset dnů na misiích, kterých se od roku 2008 pravidelně naše sdružení účastní. Tam spolu s bratry I. Řádu, řeholními sestrami, terciáři některých dalších MS, členy sekulárních institutů, dominikánskými novici prožíváme ve velmi těsném spojení radosti i kříže našeho poslání. Je to vyvrcholení naší celoroční přípravy, celoroční formace, posílení čtyřdenním intenzivním duchovním cvičením před tímto apoštolátem. Společně slavíme liturgii, společně jíme, společně spíme. Navzájem si také ošetřujeme rány, které utržíme v kontaktu s našimi milovanými nevěřícími bratry a sestrami.

A ještě zpátky ke krizi. Krize je normální, přirozený jev. Svět se neustále vyvíjí, proto je potřeba vývoji se nebránit a změnám se přizpůsobit. Pokud někde po letech zůstanou dva, nebo tři, nebo jen jeden terciář, který poctivě žije své dominikánské poslání, není to ostuda, není potřeba nikoho obviňovat. I jen jedna taková duše, která se modlí za spásu druhých, obětuje se ve skrytosti, má velkou cenu.

Pokud by se mělo něco nazývat LSSD, samozřejmě musí splňovat určité požadavky. Jestliže současné stanovy nakládají v některých diskutovaných bodech přílišné břemeno na fungující sdružení, je namístě je zmírnit. Pokud by se měla snižovat laťka kvůli nefungujícím sdružením, bylo by to to špatně. Vykopali bychom si hrob.

Marta Luzarová

JUBILEA BRATŘÍ A SESTER

3. 4.	Fr. Antonín Krasucki (Praha)	49. narozeniny
8. 4.	S. M. Roberta Ševčíková (Praha)	38. narozeniny
12. 4.	S. M. Školastika Plátková (Střelice)	87. narozeniny
15. 4.	S. M. Kampiana Heřmanová (Střelice)	97. narozeniny
18. 4.	S. M. Bernadeta Prášková (Praha)	35. narozeniny
20. 4.	S. M. Dominika Slezáčková (Znojmo)	39. narozeniny
24. 4.	S. M. Ambrožka Nováková (Rakovník)	58. narozeniny
26. 4.	Dominik kardinál Duka (Praha)	70. narozeniny

Všem jubilantům blahopřejeme a vyprošujeme Boží požehnání.



NAKLADATELSTVÍ KRYSTAL OP

Krystal OP, Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 224 237 750

<http://krystal.op.cz>; e-mail: krystalop@volny.cz

placení zásilek: č.ú. 2105992658/2700, v.s. 6010

sponzorské dary: č.ú. 6375022/2700, v.s. 5797825

Vittorio Francesco Viola: Zde jsem.

Liturgie svěcení a kněžská spiritualita

Autor postupně probírá jednotlivé prvky obřadu kněžského svěcení od vstupu do katedrály, přes přijetí kandidáta do presbyteria, převzetí závazků, prostraci, vkládání rukou a konsekrační modlitbu až k vysvětlujícím obřadům a slavení eucharistie. Zkoumá nejen původ a význam jednotlivých gest a modliteb, ale především na základě toho, jak liturgický obřad kněze vytváří, ukazuje, co to znamená knězem být.

Vittorio Francesco Viola žije v komunitě františkánů v Assisi a vyučuje na Papežském liturgickém institutu Sv. Anselma v Římě. Většina kněží českých a moravských diecézí obdrží tuto publikaci jako dárek od svých biskupů...

brož., 56 str., 76 Kč



Připravujeme:

J.-P. Torrell: Dějiny katolické teologie

Publikace nabízí čtenáři katolický pohled na teologii, na její dějiny, povahu, metodu a současnou situaci. Autor je významný francouzský teolog, dominikán, zabývající se především postavou Tomáše Akvinského a výkladem jeho díla. Také na dějiny teologie hledí prizmatem tomášovské nauky o rozumu jako nejvyšším principu lidského poznání, byť by se týkalo nadpřirozených skutečností.

Pro všechny, kdo chtějí vědět, co se děje nejen v Krystalu,
ale i v přílehlých dominikánských prostorách,
kdo si chtějí popovídat vážně i nevázně o knihách, dominikánech
a o všem, co s nimi souvisí, pro všechny dominikány s humorem

facebook.com/krystalop



KNIHKUPECTVÍ OLIVA

Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 606 657 544, <http://oliva.op.cz>
e-mail: knihy-oliva@quick.cz, Otevřeno: Po-Pá 10-18 hod.

Knihkupectví v areálu pražského kláštera nabízí produkci nakladatelství Krystal OP, literaturu z oblasti křesťanství, judaica, pravoslavní a historickou a filosofickou literaturu. Kompletní nabídku naleznete v internetovém knihkupectví <http://oliva.op.cz>. Chcete-li být pravidelně informováni o novinkách, napište nám: knihy-oliva@quick.cz. Těšíme se na vaši návštěvu a objednávky!

Joseph Ratzinger, Benedikt XVI.: Ježíš Nazaretský III./ Prolog

Příběhy Ježíšova narození a dětství. *Barrister & Principal, váz., 127 str., 245 Kč*

Benedikt XVI.: Radost z víry

Paulinky, váz., 191 str., 199 Kč

Markéta Koronthálová: Vexilla regis, výbor z latinské duchovní poezie

Vyšehrad, váz., 162 str., 248 Kč

Dom Samuel: Celým srdcem

Úvahy o budoucnosti křesťanství v našem světě. *Triáda, KN, brož., 185 str., 259 Kč*

Petr Kubín ed.: Brány pekelné ji nepřemohou

Kapitoly z pronásledování církvi v Československu kolem roku 1950

Karolinum, brož., 123 str., 150 Kč

Jiří Novotný: Mnišství na Blízkém východě

Krátký dějinný přehled. *Refugium, váz., 357 str., 310 Kč*

RES CLARITATIS. Svět katolickýma očima

Res Claritatis, Hlubočepská 85/64, 152 00 Praha 5, redakce@claritatis.cz
<http://res.claritatis.cz>, číslo účtu: 2400089111/2010

RCM 5/2013 (vydáno 10. 3. 2013)

Z obsahu: Nikdy jsem se necítil sám. Poslední katecheze Benedikta XVI.; Krzysztof Bronk: Čas prázdnoty; Jitka Štěpánková: Mystická svatost. Ctihodný Juan Gonzalez Arintero OP; Kde je nová svoboda? Projev francouzského poslance B. N. Azerota; fr. Cyprián Suchánek OP: Rok víry: Symbol víry; Michaela Freiová: Ženy a práce

RCM 6/2013 (vydáno 24. 3. 2013)

Z obsahu: Mons. Hučko: Ctít tajemství života; Životopis a první promluvy Svatého otce Františka; Krzysztof Bronk: Tajemství papeže Františka; Vojtěch Vlček: Mučedníci komunismu. P. František Tomáš Koseček OFM; Kdo se dívá krizi, věří ještě v progresismus; Rodinný život jako cesta ke svatosti; fr. Cyprián Suchánek OP: Rok víry: Věřím v Boha

„AŽ SE MI STANE PODLE TVÉHO SLOVA“ MARIA: KONTEMPLACE A KÁZÁNÍ SLOVA Téma letošního roku přípravy na jubileum založení Řádu kazatelů



fra Angelico: Zvěstování (1437–1446). Foto: Wikimedia Commons

„Viděl jsem zázraky!“ Toto zvolání blahoslaveného Johna-Josepha Latasteho OP po jeho první zkušenosti kázání chovankyním ve věznici v Cadillacu by mohlo být příhodným uvedením do tohoto nového roku přípravy na řádové jubileum. Téma letošního roku totiž je: „*Ať se mi stane podle tvého slova*“ (Lk 1, 38): *Maria: kontemplace a kázání Slova.*

Jak se v průběhu tohoto roku nověny můžeme nechat vést zvoláním apoštola věznic? Právě kázal v jednom z nejopuštěnějších míst; promlouval k ženám, jejichž život byl poznamenán těžkými proviněními, k ženám vyčerpaným podmínkami ve vězení, zničeným představami, že nemají žádnou budoucnost. Avšak poté, co kázal Slovo světla a pravdy v tomto místě nejhorší opuštěnosti, stal se svědkem zázraků. Rozjímal o moci Slova, jež kázal, o působení milosti Toho, jenž „nás miloval v přátelství a dokonalém přátelství“. Byl ohromen silou, kterou objevil v těchto ženách vyloučených z mužské společnosti, poté co zažily nové stvoření podle obrazu Kristova lidství, když přijaly Slovo milosti. Kontemplace!

Tato připomínka jasně ukazuje, že kontemplanční a kázání slova společně tvoří podstatu života a poslání Řádu kazatelů. Nejde o to, stavět jedno proti druhému, jako by se bratři a sestry svou vlastní moudrostí neustále museli pokoušet ustavovat křehkou rovnováhu mezi aktivní službou kázání a uchýlením se do ticha kontemplanční. Připomeňme také poučný komentář Mistra Eckharta k evangeliu o Martě a Marii. Věnovat se důkladně a zároveň kontemplanční i kázání, to přivádí službu kazatelů do školy Mariiny, která po vyslechnutí andělova poselství souhlasila s tím, že se stane matkou Ježíše, „Pánovy spásy“ (srov. Mt 1, 21). Svatý evangelista Lukáš nám v navazujícím příběhu o Ježíšovi uprostřed učitelů v chrámu říká, že „jeho matka to všechno uchovávala ve svém srdci“ (Lk 2, 51). Maria přijímající Slovo milosti a života nám ukazuje cestu ke „kontemplančnímu lidství“.

Tento výraz jsem převzal od arcibiskupa z Canterbury, který ve své promluvě na synodě biskupů 9. října 2012 poukázal na to, že kontemplanční utváří jádro evangelizace: „Evangelizace, ať již stará či nová, musí být zakotvena v hluboké jistotě, že máme specifické lidské určení, jež musíme ukázat celému světu a sdílet ho s ním.“ Dále řekl: „Být plně člověkem znamená být znovu stvořen podle obrazu Kristova lidství; a toto lidství je dokonalé „přenesení“ člověka do vztahu věčného Syna a věčného Otce, vztahu založeného na sebedarování v lásce a klanění, proudu života směrem k Druhému. Lidství, v němž rosteme s Duchem a jež se snažíme sdílet s celým světem jako ovoce výkupného Kristova díla, je kontemplanční lidství.“ „Studium a klanění“, tyto dva prvky řádové tradice vyzdvihuje Benedikt XVI., když hovoří o povolání Řádu kazatelů k účasti na nové evangelizaci. A dovolte mi opět citovat Rowana Williamse: „Svatá Edith Steinová poznamenala, že teologii začneme rozumět tehdy, když na Boha hledíme jako „první teolog“, jenž k nám jako první promlouvá o realitě božského života, protože „vše, co o Bohu říkáme, předpokládá, že je to Bůh sám, kdo mluví“; podobně můžeme říci, že začneme chápat kontemplanční, když nahlédneme Boha jako první kontemplanční, věčný vzor kontemplanční, jenž svoji pozornost soustřeďuje pouze na onoho Druhého, který nepřináší smrt, ale život. Každá kontemplanční Boha předpokládá hluboké a blažené poznání, že Bůh má sám sebe a nazírá sebe sama v trojičném životě.“

Jsme-li v této fázi přípravy na řádové jubileum vyzváni, abychom svou pozornost zaměřili na kontemplanční, jsme přiváděni do školy Marie, jež ve svém srdci rozjímá tajemství svého Syna, k jádru zasvěcení našeho života Slovu, „pravému světlu, které osvětluje každého člověka; jež přišlo na svět“ (Jan 1, 9). Vždy jde o otázku lidskosti, jednoty a spásy. Otázku lidskosti, neboť přes veškeré úsilí, jež vynakládáme v praxi kontemplanční, je druhý ve skutečnosti cestou, na níž chceme odhalit naši vlastní lidskost, aby byla uchopena a milostí Boží proměněna skrze nepochopitelné tajemství zjevení Božího Syna lidstvu. A jak bychom uvítali, kdyby se tato proměna každý den více promítala do konkrétní reality našich bratrských vztahů, do našeho vnímání druhých a světa! Otázku jednoty, neboť kontemplanční se netýká pouze „vyhrazeného“

prostoru a času, ale vybízí nás, abychom jí zasvětili veškeré své bytí a svůj čas („kdo k Němu hledí, rozzáří se“, Žl 34, 6), a tak byli vystaveni tichému pohledu Boha, který učí lásce a spravedlnosti, pokoře a pokání, skutkům milosrdenství a naděje. Nemělo by nás takto sjednocené srdce uchránit před neklidem a roztržičností, jež často ohrožují naše úsilí o evangelizaci? A konečně otázku spásy, kdy tváří v tvář neuchopitelné přítomnosti Boha, jenž přichází a odpouští jako marnotratnému synu z evangelia, nejsme s to nalézt slova, abychom ho znovu požádali o dar života. Jak bychom se mohli přestat vracet k onomu prvnímu dni, kdy jsme, zasněženě svůj život kázání, prosili o dar milosrdenství?

„*Contemplare et contemplata aliis tradere.*“ Toto motto řádu, jak víme, nepopisuje dva po sobě následující kroky ve službě evangelizace. Při kontemplaci si nemůžeme počínat tak, jako když jdeme na trh pořídit si něco, co můžeme později distribuovat. Jistě, toto motto dobře ukazuje, že bez kontempace není možné kázat. To znamená, že evangelizace vychází z kontempace; kontempace je však zároveň nejcennějším pozváním (darem), jež evangelizace může nabídnout lidství, a tím otevřít cestu pro touhu po Pravdě. Tato touha je ozvěnou stejné touhy Toho, jenž přichází, aby nás miloval jako přátele, aby lidství nabídl pouto přátelství, pouto, jež se ustavuje v každém z nás skrze nám daný příslib jeho Slova, či spíše odevzdáním našeho slova v poslušnosti Jemu: „Ať se mi stane podle tvého slova!“ Toto prosté vyjádření ukazuje, že každý život může být zakotven v naprosté důvěře v Boží slovo, jež slibuje a ustavuje pouto přátelství, a ve vytrvalém bdění, které v samém jádru tohoto sjednocení nazírá tajemství přátelství v Bohu, jenž je nejzazší Pravdou.

Bůh mluví ke světu. Kontempace nám odhaluje tuto mimořádnou skutečnost, uvádí nás nejprve do jeho tiché přítomnosti, aby naše srdce bylo s to naslouchat Slovu, jímž se Bůh obrací ke světu a ke každému člověku. Jistě můžeme popsat „prostředky“, jež nám umožní osvojit si tento kontemplativní postoj. Ještě důležitější je však věnovat pozornost cestám, po nichž nás vede tradice Řádu. A na těchto různých cestách má ústřední postavení Boží slovo – Slovo, jemuž nasloucháme, jež slavíme, rozjímáme a studujeme. Boží slovo je ústřední při naslouchání, neboť nás uschopňuje k bratrskému životu. Často se vystavujeme riziku, že společný život bratří a sester zredukujeme na jeho konkrétní a praktické aspekty – často velmi šťastné, někdy však zatížené křehkostí našeho lidství –, zatímco naši bratří a sestry jsou nám na prvním místě svěřeni jako nositelé tohoto Slova, jako učedníci Slova pracující v něm a skrze něj. Boží slovo je ústřední také ve slavení, nikoli jako úkol, jenž má být proveden, ale jako rytmus našeho slavení Boží přítomnosti, abychom, skrze modlitbu s ostatními, získali schopnost modlit se a rozjímat. Je ústřední také při rozjímání, v *lectio divina*, jež dnes může nabývat většího významu, zvláště pro nás, tak aby Slovo skutečně bylo srdcem našeho života. Ve škole Tomáše má slovo ústřední postavení ve studiu, neboť činnost rozumu je jedním z podnětů, jež nás vybízí dát slovo Tomu, kdo je „první teolog“, a proto nás může vést, abychom Ho poznávali jako „první kontemplující“ a učili se od Něho.

„Viděl jsem zázraky!“ Na základě takové vize dospěl jednoho dne Tomáš Akvinský k relativizaci všech teologických poznatků, jež formuloval. Nikoli proto, že by tato intelektuální činnost nebyla důležitá, ale proto, že by měla ustoupit do pozadí před adorací Krista, soustředujícího svůj pohled na lidství. To je také zkušenost blahoslaveného Johna-Josepha Latasteho, jenž byl ohromen pohledem na povznesené tváře vězeňkyň, v nichž se zrcadlilo Boží milosrdenství. Pohled upřený v kontemplaci na Boha byl pro něj, podobně jako pro ostatní, odpovědí Bohu, jenž jako první obrací svůj pohled směrem k lidství a ke každému z nás: „Shlédl na svou nepatrnou služebnici.“ Tento pohled, jenž představuje bezprecedentní lásku Boha vůči jeho tvorstvu, které uvádí do existence, také nepetržitě nese tvorstvo v Božím díle stvoření a oživuje je skrze tajemství Trojice. Kontemplace se zabývá pohledem, očisťováním pohledu, jenž nás uvádí do tajemného světla Božího pohledu. Často jsme ohromeni jasností vnímání kontemplančích: když svým pohledem nahlížejí do Božího nitra, setkávají se s Božím pohledem upřeným k lidství, jenž osvěcuje jejich vlastní pohled na ostatní a na svět. Tak lidská slova umlkají, aby v tichu jemného šepotu mohlo zaznít Slovo života. Ticho, otec kazatelů...

Bůh hovoří ke světu a promlouvá ke každému. Maria je při zvěstování pohroužena do této zkušenosti. Vybrána mezi ženami je jako symbol lidstva, jeho očekávání Boha, stejně jako jeho přesvědčení, že Bůh naplní své sliby v lidských dějinách. Není zaskočena zprávou, že Bůh chce dát lidstvu Spasitele, vždyť právě to je její naděje a naděje jejího lidu. Nepochybuje o tom, že tento Spasitel přijde tak, že na sebe vezme naše lidství, spíše vítá toto oznámení, jež vychází z logiky slibu. Otázka, již vznáší, se týká jí samé, „nepatrné služebnice“, její role v tomto naplnění. Jak se to stane? „Duch svatý sestoupí na tebe a moc Nejvyššího tě zastíní...“ Není právě toto počátek kontemplace? Zde je čas vyhrazený Bohu, čas pro pohroužení se do ticha, v němž nás Bůh oslovuje, či spíše čas, kdy v nás Bůh načrtává tajemství své přítomnosti. Na otázku „Jak mohu rozjímat?“ řeholnice odpovídá: „Tak, že požádám Trojici, Otce, Syna a Ducha svatého, aby přišla ke mně a žila ve mně, milovala ve mně a živila mě svou láskou.“ Kontemplace vtahuje veškeré naše bytí do tajemství této lásky, jež zároveň působí ve světě a buduje si v nás svůj příbytek. Od tohoto okamžiku již kázání není procesem, v němž se pravda nalezená rozumem převádí do lidských slov; stává se spíše svědectvím o uchvácení, v jednom a též hnutí, intelektu a srdce Přítomností, která k nám promlouvá, obrací se ke světu, a to darováním sebe sama.

Hlavním cílem kázání je tedy vybízet lidi, aby se otvírali této Přítomnosti, jejíž milost předstihuje všechna slova kazatele.

fr. Bruno Cadoré OP
magistr řádu
<http://www.op.org>
Přeložila D. E. Kopecká

Blahoslavený Isnard z Chiampa, kněz († 1244, svátek 19. 4.)



Pocházel z Chiampa u Vicenze, kde se narodil koncem 13. století. Během svých univerzitních studií v Boloni poznal svatého Dominika a roku 1219 jím byl přijat do řádu. Byl horlivým kazatelem. Působil v Miláně, kde získal do řádu mnoho mladých a schopných mužů. V roce 1230 byl vyslán do Pavie a následujícího roku mu pavijský biskup Roboald II. předal kostel Panny Marie z Nazareta s přilehlým pozemkem. Zde Isnard vybudoval klášter a stal se jeho prvním převorem. Klášter řídil až do své smrti. Založil v Pavii také klášter mnišek. Byl horlivým řeholníkem a skvělým kazatelem, jeho kázání, utvzovaná mnoha zázraky, působila, že byl považován za nového apoštola Pavie. V době válek a jiných útrap byl obyvatelům

Pavie otcem. V jedné kronice se o Isnardovi píše, že byl „vir religiosus et fervens et graciosus admodum predicator“. Zemřel v Pavii 19. března 1244 a byl pohřben v bazilice sv. Gervase a Protase v Pavii. Dekretem z 12. března 1912 potvrdila Kongregace obřadů úctu, jež byla Isnardovi od nepaměti prokazována.

Blahoslavená Sibyllina Biscossiová, panna, terciářka

(† 1367, svátek 19. 4.)



Narodila se v Pavii v roce 1287. Jako malé dítě osiřela a od dětství pracovala jako služebná. Ve 12 letech oslepla, ujaly se jí terciářky, pod jejichž vlivem vstoupila do Třetího řádu sv. Dominika. V patnácti letech se Sibyllina rozhodla stát se reklusou při dominikánském kostele v Pavii. Zde prožila 64 roky svého života. Kontakt se světem udržovala malým okénkem, k němuž přicházelo stále více lidí s prosbou o modlitbu a o radu. Stala se rádkyní a strážným andělem celého města. I když neměla žádné vzdělání, promlouvala k lidem jasně, s velkou inteligencí a teologickou precizností, takže mnoha lidem opravdu pomohla. Prožívala a propagovala zvláštní zbožnost ke Kristu Ukřižovanému a k Duchu svatému. Zemřela 19. března 1367. Její kult

slavnostně potvrdil 17. srpna 1854 papež Pius IX. Při té příležitosti bylo její tělo vyjmutο z hrobu a ukázalo se, že je neporušené. Bylo pak uloženo pod oltářem v kapli sv. Lucie v katedrále v Pavii. V Itálii je uctívána jako patronka služek.

<http://www.op.cz>

PROVINCIAL DOMINIKÁNŮ

P. Benedikt Mohelník OP
Husova 234/8, 110 00 Praha 1
☎/fax/zázn: 224 219 685
✉ provincial@op.cz

MNIŠKY KAZATELSKÉHO ŘÁDU

S. M. Dominika Slezáčková OP
Dolní Česká 1, 669 02 Znojmo
☎ 515 221 161
✉ mnisky@op.cz
web: www.mnisky.op.cz

S. M. Kateřina Foltová OP
Lysolajské údolí 106/21
165 00 Praha 6, ☎ 220 923 159
✉ monialesop@volny.cz
web: moniales.praha.op.cz

ROZJÍMAVÉ SESTRY**SV. DOMINIKA**

S. M. Terezie Eisnerová OP
Nemocniční 18
190 00 Praha 9 – Vysočany
✉ sosenah@hotmail.com

**ČESKÁ KONGREGACE
SESTER DOMINIKÁNEK**

S. M. Miriam Hřebačková OP
Veveří 27, 602 00 Brno
☎ 541 214 846
✉ kongregace@dominikan-
ky.cz; web: dominikanky.cz

**Konvent sester dominikánek
Katolický domov studujících**

Černá 14, 110 00 Praha 1
vrátnice KDS: ☎ 224 934 496
ředitelna: ☎ 224 934 856
konvent sester: ☎ 224 934 655
✉ praha@dominikanky.cz
✉ info@kds.op.cz
web: kds.op.cz

DÍLO BLAŽENÉ ZDISLAVY

Lenka Bernadetta Nezbedová
Štědrákova Lhota 76
789 63 Ruda nad Moravou
✉ Nezlenka@seznam.cz
web: www.zdislavky.wbs.cz

**SDRUŽENÍ KNĚŽÍ A JÁHNŮ
SV. DOMINIKA**

P. Antonín Damián Nohejl
Popelníková 52, 312 06 Plzeň
☎ 602 327 842
✉ semperfides@seznam.cz

LAICKÁ SDRUŽENÍ**SV. DOMINIKA**

Jan Vincenc Horáček
Puškinova 5
352 01 Aš
☎ 777 296 954
✉ j.horacek@centrum.cz

KAZATELSKÉ STŘEDISKO

P. Cyril Molnár OP
☎ 515 224 184, 724 320 064
✉ cyril@op.cz

DOMINIKÁNSKÁ KNIHOVNA

Husova 8, Praha 1
☎ 224 235 731
✉ knihovna.praha@op.cz

Nakladatelství KRYSTAL OP

Husova 8, 110 00 Praha 1
☎ 224 237 750
✉ krystalop@volny.cz
web: krystal.op.cz

OLIVA – knihkupectví

Husova 8, 110 00 Praha 1
✉ knihy-oliva@quick.cz
web: oliva.op.cz

**SALVE. Revue pro teologii
a duchovní život**

Hradčanské nám. 16
119 02 Praha 1-Hradčany
☎ 603 229 688
✉ dominika@apha.cz
web: salve.op.cz

Společnost Tomáše Akvinského (S.I.T.A.)

P. Štěpán Filip OP
✉ SITA-cz@quick.cz
web: http://agora.metaphysi-
ca.skaut.org/sita

**VEČERNÍ EVANGELIZAČNÍ
ŠKOLA**

P. Jan Rajlich OP
✉ jan@op.cz; web: misie.op.cz

Hnutí PRO ŽIVOT ČR

Radim Ucháč, Hlubočepská
85/64, 152 00 Praha 5
✉ info@prolife.cz
web: prolife.cz

**Hnutí SVĚTLO-ŽIVOT
(OÁZY)**

P. Jan Rajlich OP, oaza.op.cz

SERVO o.p.s.

Daisy Zdislava Waldsteinová
Sněmovní 11
118 00 Praha 1
☎ 602 367 505

Mons. DOMINIK DUKA OP

Arcibiskupství pražské
Hradčanské nám. 16
119 02 Praha 1 – Hradčany
☎ 220 392 201 (sekretariát)
fax: 220 515 396
web: www.apha.cz

RES CLARITATIS

zpravodajství z katolického
světa, redakce@claritatis.cz
web: res.claritatis.cz

**IDI – International Dominican
Information**

http://www.op.org/.../idi

Summa theologiae

krystal.op.cz/sth/sth.php

DOMINIKÁNI NA INTERNETU

http://www.op.org – centrální
stránka dominikánů ve světě

www.op.cz – hlavní stránka
dominikánů v ČR

op@konference.op.cz
– e-mailová konference

misie.op.cz – apoštolát pro-
vincie

www.dominikani.sk – domi-
nikáni na Slovensku

praha.op.cz – klášter domi-
nikánů Praha

plzen.op.cz – klášter domi-
nikánů Plzeň

olomouc.op.cz – klášter do-
minikánů Olomouc

www.zdislava.cz – klášter do-
minikánů Jablonné v Podj.

csos.op.cz – církevní střední
odborná škola Bojkovice

www.dominik.cz – stránky
o svatém Dominikovi

tyn.op.cz – stránky věnované
fr. Tomáši Josefu Týnovi OP

breviar.op.cz – dominikánský
breviář online